IŠRAŠAS 

iš komunalinio ūkio departamento 2010-12-21  protokolo Nr. 28-26 -(1.2.13-T1)

SVARSTYTA:

1. Gyvenamųjų namų šildymo ir karšto vandens tiekimo sutrikimai 2010-2011 šildymo sezono metu, bendrovių pateiktų duomenų analizė.
2. Karšto vandens tiekimo būdų pasirinkimas daugiabučių namų gyventojams.

1.SVARSTYTA. 

               Gyvenamųjų namų šildymo ir karšto vandens tiekimo sutrikimai 2010-2011 šildymo sezono metu, bendrovių pateiktų duomenų analizė.
               K. Karosas. Komunalinio ūkio departamento Energetikos ir statinių skyriaus vedėjas K. Karosas informavo, kad UAB ,,Vilniaus energija“ siekdama taupyti šilumos energiją nuo 2010 m. lapkričio 2 d. tiekė  sumažintų parametrų šilumos energiją daugiabučių namų šilumos vartotojams patalpoms šildyti. Komunalinio ūkio departamentas ir gyvenamųjų namų administratoriai gavo labai daug gyventojų skundų dėl nepakankamos šildymo temperatūros gyvenamuosiuose namuose.  Dėl šios priežasties gyvenamųjų namų administratoriai ir šildymo ir karšto vandens sistemų prižiūrėtojai negalėjo užtikrinti šildomų gyvenamųjų patalpų higienos normos nustatytos  temperatūros. 

               R. Kregždė. Prieš šildymo sezono pradžią  UAB ,,Vilniaus energija“ suderino su Komunalinio ūkio departamentu suderino Termofikacinio vandens temperatūrinį grafiką. Gyvenamieji namai, kurie yra subalansavę šildymo sistemas, užsandarinę pastatų bendrojo naudojimo patalpas, dėl patalpų nepakankamo šildymo pretenzijų nereiškė. Grįžus prie pradinio grafiko gyventojų nusiskundimų sumažėjo.

                Departamentas vykdydamas pasitarimo pas mero pavaduotoją R. Adomavičių 2010-12-06 protokolo Nr.28-650-(1.2.13-T1) nutarimą kreipėsi į gyvenamųjų namų bendrojo naudojimo administratorius dėl informacijos apie šildymo ir karšto vandens tiekimo sutrikimus pateikimo nuo 2010/2011 metų šildymo sezono pradžios.  Išanalizavus daugiabučius namus administruojančių bendrovių pateiktą informaciją apie  gyventojų  pateiktas pretenzijas nustatyta, kad daugiausia gyventojų pretenzijų dėl nepakankamo patalpų šildymo ir karšto vandens temperatūros  gavo:

         UAB ,,Šnipiškių ūkis “;


UAB ,,Fabeta“


UAB ..Šilėja“


UAB ,,Senamiesčio ūkis“

         Šildymas pažemintu režimu buvo tiekiamas  iki 2010-12-07, karštas vanduo  iki 2010-11-10.


Šiuo metu administratoriai dėl nepakankamo temperatūrinio režimo pretenzijų šilumos tiekėjui neturi.


Dauguma Vilniaus miesto daugiabučių pastatų šilumos punktai yra renovuoti UAB ,,Vilniaus energija “ investicinėmis lėšomis, todėl priklauso šilumos energijos tiekėjui, kuris vadovaujantis Kainų ir energetikos kontrolės komisijos išaiškinimu privalo prižiūrėti (eksploatuoti) šilumos punkto įrenginius.

           2.SVARSTYTA. Karšto vandens ruošimo būdų pasirinkimas daugiabučių namų gyventojams.
           Vykdant LR šilumos ūkio įstatymo bei 2009 m. gruodžio 22 d. Lietuvos Respublikos energetikos ministro įsakymą Nr. 1-255,  Šilumos tiekimo ir vartojimo taisyklių nuostatas, Vilniaus miesto buitiniai karšto vandens vartotojai iki 2010-05-01 turėjo apsispręsti dėl teikiamo pasiūlymo pasirinkti karšto vandens  ruošimo būdą. 

         Iki nustatyto termino dauguma daugiabučių pastatų gyventojų pasirinko 1 karšto vandens ruošimo būdą.Virš 1000 daugiabučių namų buvo pasirinkę 2 karšto vandens ruošimo būdą. Šiems pastatams mokesčiai yra už karštą vandenį yra skaičiuojami tik už vandens pašildymą, o už šaltą vandenį gyventojams mokesčiai nėra skaičiuojami, todėl susidarė dideli įsiskolinimai UAB ,,Vilniaus  vandenys“. Šiuo metu dalis šių namų gyventojų pasirinko 1 karšto vandens tiekimo būdą, likę apie 700 pastatų gyventojų yra pasirinkę 2 būdą.  Administratoriams siūloma šių pastatų  gyventojams pateikti informaciją apie galimybę  pasirinkti 1 karšto vandens ruošimo būdą. 

Išanalizavus UAB ,,Vilniaus energija“ pateiktą 1 ir 2 karšto vandens ruošimo būdų mokesčių skaičiavimo informaciją nustatyta:


1 būdas - skaičiuojant 3 m3 karšto vandens, mokestis sudaro 92,71 Lt.


2 būdas- skaičiuojant 3 m3 karšto vandens, mokestis sudaro 83,40 Lt. 


Pasirinkus 2 karšto vandens  tiekimo būdą gyventojai neįvertino, kad sudarius sutartis pagal įvadinio apskaitos prietaisus privalės mokėti papildomą mokestį (260/0–vidutiniai nuostoliai vidaus karšto vandens sistemoje ir 6 0/0- administravimo mokestis). Iš viso sudarys  110 Lt.

Pažymime, kad  1 būde yra įvertinta karšto vandens skaitiklio įrengimo mokestis ( 3,82 Lt.). 2 būde nėra numatyta karšto vandens vandens skaitiklio keitimas bei priežiūra. Karšto vandens skaitiklių keitimą ir priežiūrą gyventojai turės atlikti savo lėšomis, kurios į karršto vandens kainą nėra įskaičiuotos
          NUTARTA. 

          1. Įpareigoti UAB ,,Vilniaus energija“ pateikti Komunalinio ūkio departamentui gyvenamųjų namų sąrašus, kurių gyventojai yra pasirinkę 2 karšto vandens tiekimo būdą.

          2. Įpareigoti daugiabučių namų administratorius, gavus adaministruojamų namų sąrašus, skubiai organizuoti gyventojų balsavimą raštu ir siūlyti pereiti prie 1 karšto vandens ruošimo būdo.Butų ir kitų patalpų savininkams priėmus sprendimą informuoti UAB ,,Vilniaus energija“.

          3.  Apie priimtus sprendimus iki 2011-01-31 informuoti  Komunalinio ūkio departamentą.
